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Szakmai és személyiség­

fejlődés az élethosszig 

tartó tanulás jegyében 2.

Éves konferenciánk zárónapján a hagyományoknak 
megfelelően az EKE tagkönyvtárak munkatársainak 
előadásait hallgathatták meg az érdeklődők.

Tóth Imre református lelkész nyitóáhítata nagyon 
szép felvezetése volt a nap első előadásának. Laskay 
Anna Bibliodráma a gyakorlatban címmel az Eszter-
házy Károly Katolikus Egyetemen működő Lélekemelő 
Bibliodráma csoport munkájáról számolt be. A csopor-
tos ülések középpontjában a Könyvek Könyve áll, célja 
a Biblia szövegeinek és történeteinek feldolgozása.  
A különleges foglalkozásokon jelentős szerephez jut  
a dramatizálás, amely nem színjáték, hanem segítség.  
A találkozások célja, hogy a résztvevők élményszerűen 
találkozzanak a bibliai történetekkel és igazságokkal, 
valamint új nézőpontból éljék át a hit üzenetét. Bete-
kintést kaptunk a módszer gyakorlati alkalmazásába is. 
Előadónk beszámolt az egyetemen működő csoport 
létrejöttéről, működéséről, a foglalkozások rendsze-
rességéről, eredményeiről. A Lélekemelő Bibliodráma 
csoport munkáját Laskay Anna mellett Zentai Péterné 
segíti.

Üde színfoltja volt a szerdai napnak házigazdáink  
páros előadása. Oszlánczi Krisztina, az EKKE Tittel  
Pál Könyvtárának főigazgatója és Balogh Ferenc,  
a Főegyházmegyei Könyvtár igazgatója a két könyvtár 
együttműködéséről számolt be, és megosztották jó 
tapasztalataikat a hallgatósággal. Mindkét könyvtár 
nyilvános könyvtárként működik az Eszterházy Károly 
Katolikus Egyetem épületében „két testvér egy folyo-
són”. Az előadás kezdetén fotókkal illusztrálva mutat-
ták be a két könyvtár együttműködését: kitelepülés az 
Ünnepi Könyvhét alkalmából, részvétel a Múzeumok 

Éjszakáján, kiállítások, koncertek szervezése, közös fa-
ültetés – vidám, lelkes kollégák mosolyognak vissza a 
fényképekről. Mindkét könyvtár nagy figyelmet fordít 
az együttműködésre a hétköznapokban is: a gyarapí-
tás során egymás könyvállományának kiegészítésére, 
a duplumok elkerülésére törekednek. Az előadók 
szerint a jó kapcsolat receptje a kollégák közötti baráti 
viszony, közösség és összetartás, csapat és egység. 
Mindezt pedig mi, a konferencia résztvevők is megta-
pasztalhattuk, amiért hálásak vagyunk.

Martincsák Kata muzeológus, a Néprajzi Múzeum 
munkatársa a Jelenarchívum közösségi projektről szá-
molt be online bejelentkezésében. Az 1990-től induló 
gyűjtemény célja egy privátfotó-gyűjtemény létre-
hozása, személyes történetekkel. A kezdeményezésre 
a széles körben népszerű Fortepan gyűjteményének 
kibővített változataként tekintenek a létrehozók. Eddig 
két kampány indult el: Játék, kaland, kirándulás és Autók 
a tenger felé címmel. Mindkettő lényege: válasszunk 
egy saját készítésű fényképet, és meséljünk el egy 
történetet. Az első koncepció esetében a fotón sze-
repelhet ember, állat, tárgy vagy táj, a történet pedig 
szólhat arról, ami a képen nem látható. A második 
kampányban autóról, utazásról, emlékekről szól az el-
beszélés. 3 hónap alatt 202 személyes történet és 549 
fotó került be az archívumba, ahová bárki feltöltheti  
a családi fényképeit és megoszthatja a hozzá kapcso-
lódó történetét. További részletek a jelenarchivum.hu 
oldalon találhatók.

Az Egyházi Könyvtárak Egyesülése éves találkozójának 
első napja az Eszterházy Károly Katolikus Egyetem 
és az Egyházi Könyvtárak Egyesülése közötti Open 
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Journal System megállapodás aláírásával kezdődött. 
Az együttműködés hátteréről és megvalósulásáról 
Gál Tibor, a Tittel Pál Könyvtár főigazgató-helyettese 
számolt be. A projekt kezdete visszanyúlik a február-
ban megrendezett, „A magyar teológia nemzetközi 
láthatósága” című szakmai napig, ahol mások mellett 
Bilicsi Erika tartott előadást az OJS bevezetéséről és 
a magyar folyóiratok körében való elterjedéséről. Az 
OJS egy nemzetközileg elfogadott, ingyenes, nyílt 
forráskódú publikációs rendszer, melyet folyóiratok-
ra fejlesztettek ki. A flexibilis rendszer lehetővé teszi 
az adatcserét más adatbázisokkal. Két oldala van: a 
szerkesztői modul és a publikációs oldal. A Tittel Pál 
Könyvtár vállalta, hogy befogadja az EKE Hírlevelet, 
amely a könyvtár honlapjáról a Kutatástámogatás me-
nüpontból érhető el. 

A nap zárásaként dr. Oláh Róbert, a Debreceni Re-
formátus Kollégium Nagykönyvtárának munkatársa 
számolt be a készülő, körülbelül 2000 nyomtatvány 
adatait tartalmazó antikva katalógus munkálatairól. 
Egy katalógus a könyvtár tükre, névjegye, melyben 
az adott gyűjtemény története is benne van – hang-
zott el az előadás elején. A szerkesztői munka során 
a leírások folyamatosan bekerülnek az OPAC-ba, és 
visszakereshetők már a kötetkatalógus megjelenése 
előtt. A nyomtatott katalógusban megjelenő tételek 
szerkezete hasonló a 2021-ben megjelent RMK-kataló-
guséhoz. A kötetek tartalmi feltárása során a leírásba 
az egyedi jellemzők is bekerülnek: pl. kötés anyaga 
és díszítettsége, az esetleges hiányok, a tulajdonosi 
bejegyzések (amelyekből sok hasznos információ 
kinyerhető a kutatók számára). A kötetkatalógusban 
való eligazodást mutatók segítik. Külön mutató készül 
a szerzőkről, a nyomdahelyekről, nyomdászokról és 
kiadókról, valamint a tulajdonosjegyekről és a kézira-
tos bejegyzésekben szereplő nevekről is. Az előadás 
végén a katalógusszerkesztés nehézségeiről is értesül-
hettünk. A csonka nyomtatványok meghatározása, a 
tulajdonosok beazonosítása, a kéziratos bejegyzések 
kibogozása időnként kihívást jelent még a gyakorlott 
kutatók számára is – ezt erősítették meg az előadást 
követően megszólaló kollégák is.

Az előadásokat követően Ásványi Ilonától kaptunk 
részletes tájékoztatást a Pannonhalmán kialakult ro-
varfertőzésről, a kármentés lépéseiről, a kialakult hely-
zet és a munkálatok alakulásáról. 

A szakmai nap értékes és tartalmas előadásai, a szü-
netekben folytatott baráti beszélgetések mindan�-
nyiunk számára bizonyították, hogy gyorsan változó 
szakmánkban különösen fontos az élethosszig tartó 
tanulás.
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